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TAVIRATOK. 
Munkások Bokányiék ellen. 
Budapest, szept. 30. A szo- 

cialdemokrata-párt legutóbbi 
utcai szereplése, mint az előre 
látható volt, nem találkozott 

értesitette a budapesti egyetemi 
ifjuságot, hogy az okt. 3-án tar- 
tandó fáklyásmenetben ők is részt 
óhajtanak venni és e végből Hét- 
főn több száz zágrábi egyetemi 
hallgató érkezik a fővárosba. 
A horvát diákok ezen hazafias 
elhatározása nagy lelkesedést 

seprőknek az előszedését. - Hát ugyan kérdezzük, hol marad oly sokáig az a bizonyos seprő, hogy 
már lássa a polgárság is. Elő vele, 
de mielőbb! 

Szenzációs sikkasztás 

Telefonszám 379. 

Orvosok a mentők ellen. 

A mentők többé nem adhat- 
nak látleletet. 

Kétszáz koronaval kevesebb a 
humanus intézménynek - (Saj. tud.) A helyi sajtó mély- 

a munkásság körében min- keltett a központi egyetem hall- Kolozsvárt. ségesen hallgatott a mentők csak 
denütt helyeslésre. Sőt való- gatói körében. - nem rg, megterto közgyülése á egy érdekes epizódjáról. gyanis 

szlat, hogy ee veres rk A kolora közeledik. A kerületi betegsegélyző a közgyülés minden ellenyenis 
tetések ez elitélése e Budapest, szept. 30. Iglóról panamája. nélkül tudomásul vette a jelentés 

fogja vonni a szocialdemokrata 
párt bomlását. Erről tanuskod- 
nak a következő események: 
a budapesti szivattyu- és gép- 
gyár munkásai közül mintegy 
300-an ma este értekezletet 
tartottak, amelyen a párt- 
vezetőség ellen igen he- 
ves kifakadások hang- 
zottak el. Majd egyér- 
telmüleg elhatározták, 
hogy kilépnek a szak 
szervezetből és külön 
szakszervezetet alkot- 
nak, egyben pedig csat- 
lakoznak a fóvárosi 
polgárság alkotmány- 
védő mozgalmáhnhoz. 

Ugyancsak az utcai tünte- 
tésből kifolyólag üléseztek ma 
a máv. északi főmühelyének 
munkásai is és elitélvén a 
szocialdemokrata párt 
terrorisztikus föllépé- 
sét, egyhangulag ki- 
mondták, hogy elvál- 
nak Bokányiéktól és a 
polgárság mozgalma- 
hoz csatlakoznak 

Harec az utcáért. 

Budapest, szept. 30. Az októ- 
ber 3-án tartandó fáklyásmenetet 
ma jelentette be Hahóthy Sándor 
fővárosi bizottsági tag a főkapitány- 
nál. Nyomban Hahóthy után 
megjelent a főkapitánynal a 
szociál demokrata párt egy 
küldöttsége, bejelentvén, hogy 
ugyanazon idóben és utvona- 
don ők is fáklyásmenetet tar- 
tanak, A főkapitány felszólitotta 
a két rendezőbizottságot, hogy bé- 
kés uton egyezzenek meg. 
Horváth ifjak csatlakozása 
Budapest, szept. 30. A zág- 

rábi egyetemi ifjuság ma arról 

jelentik: A Kassa- Oderbergi 
vasut vonalán Boroszló állomáson 
beszállott egy utas, ki ko- 
lera gyanus tünetek kö- 
zött megbetegedett. Az eset 
nagy rémületet keltett az utasok 
közt. A beteget azonnal elkülö- 
nitették és a legközelebbi állo- 
másnal leszállitották a vonatról. 

Közigazgatásunk 
mizériái, 

V. Hogy javitsunk a helyzeten ? 
XXXVIX 

Szaporitani kell tehát a rendőr- 
legénységet. Addig, mig ez meg 
nem történik igazságtaianság, mél- 
tánytalanság a sajtónak ütni, a 
közönségnek szidni — 2 legény- 
séget. 

Azért mondjuk a legénységet 
csak, mert odabenn a rendőrségi 
hivatalokban bizony szomoru, de 
igaz, elég csapni való embert ta- 
lálhatnak, akik nemcsak hogy visz- 
sza élnek és pedig sürjen egymás- 
utánban hivatali hatalmukkal, ám 
a napot lopva, nap-nap után tény- 
kedés nélkül csavarognak és igy 
valóságos heréi ennek a szegény 
városnak. 
Nem nevezzük meg ezeket sze- 

mélyenként, hiszen ismeri őket e 
város minden ügyes-bajos polgára, 
csak a tisztelt városatya uraknak 
van és pedig ugyancsak vastag há- 
lyog a szemeiken, hogy meg nem 
látják ezeket. 

Ezek vontak határvonalat a 
rendőrség és a polgárság között, 
ezek az okozói az 1902. évi for- 
radalomnak, ezek a megmételyezői 
a testületnek, a mit maguk a 
rendőrség alkalmazottjai fennhan- 
gon maguk is kiabálják. De hiába, 
itt nincs szem, a ki meglássa őket, 
nincs fül, a mely meghallgassa a 
panaszokat. 
Rég beszélnek, rég emlegetnek 

egyes városatyák bizonyos nagy 

A munkások olrablott fillérei. 

Kétezer korona hiányzik. 
(S. t.) Még emlékezhetnek ol- vasóink, hogy a mult télen a kolozsvári kerületi betegsegélyző pénztárnál váratlan hatósági vizs- gálat tartása után a pénztár autonomiáját a rendőrfőkapitány másodszor is felfüggesztette s azt hatósági kezelésbe vette. Balogh László s titkár, a ki exotikus viselkedésével gyakorta nagy feltűnést keltett nyilvános helyeken, még a vizsgálat előtt kiszökött Algirba s ott beállt az idegen légióba. 
A hatósági vizsgálat óta al- szik a kerületi ügye. Tegnap azonban ismét felszinre került, amennyiben egy munkásokból alakult küldöttség kereste fel Hadady Endre ádr. főkapitányt, kérve a pénztár autonomiájának visszaállitását. 
Dr. Hadady a legnagyobb elő- zékenységgel fogadta a küldött- séget, de gzon szenzációs kijelen- tést tette, hogy ez ügyben még nem nyílatkozhatik, mivel 2 pénz tárnál oly nagy panama van, hogy a vizsgálatót még mindig nem sikerült teljesen befejezni — Eddig kéteser korona sikkass- tást fedestek fel, de ennél jó- val többnek kell lenni, mivel még csak felét dolgosta fel a hatósági vissgálat a Tendelke- sésére álló anyagnak. 
A küldöttség egészen meg volt döbbenve a főkapitány ki- jelentése által és kérték, hogy ha Balogh Lászlón kivül is vol- nának bünrészesek a munkások fillérei elrablásában, azok oellen inditsa meg az eljárást, hogy méltóan bünhődjenek gazsá- gukért. 
Ez ügyben különben szenzá- 

ciós fordulat fog beállni már a 
közel napokban. 

azon részét, amelyben emlités té- tetett arról, hogy a mentők töb- bé megvert emberek számára nem állithatnak ki látleleteket 
Hát ennek a rendelkezésnek. a mely a humánus intézményt évente legalább is 200 korona erejéig megröviditi, a következő kis története van : 
Az orvos urak látleleteket 5 koronáért szoktak kiadni, mig a mentő-állomásnál a sérültek 3 ko- ronáért kapták ezt meg. Mi sem természetesebb, hogy a sérültek inkább a mentőket keresték fel, már csak azért is, mert a legtöbb esetben sürgős a látlelet és a mentőket mindig ott lehet találni, mig az orvos urakat órákig keli hajszolni, mig egyet megtalálnak. 
Persze, hogy ez nem tetszett az orvos uraknak s ugy köpö- nyeg alatt nyomást gyakoroltak a mentőkre s ez eredményezte aztán, hogy a mentő-állomás kénytelen kelletlen - a közön- ségnek nem kis sajnálkozására — le kellett mondjon a látleletek kiállitásáról, megfosztván humá- nus intézményüket legalább is 200 korona évi bevételtől. 
Reméljük, kommentár ehez nem 

kellő,. 

A kolozsvári csodadoktor 
szabatdlon. 

Bulbuk elbocsátása az Őőrültek 
házából. 

(S. tt.) Nagy port vert fel s városszerte élénk megbeszélés tár- gyát képezte Bulbuk Jenőnek, a csodadoktornak az őrültek házába való internálása. 
Lapunk és s Az őr. pattantotta ki a rendőrség által titkolt eme szenzációs letartóztatást s mert maga Lechner dr., udvari taná- csos, a tébolyda igazgatója hatá- rozottan kijelentette, hogy Bulbuk bár alkoholista, de teljesen nor- mális, napirenden tartottuk a sze- rencsétlen ember ügyét és minden 

246. szám. é / 

b/ az gy forintos áruház? ossuth D.-utca a. sz. VZN 
(a volt Belmagyar-utca) A nagyérdemü vevő közönség figyelmébe ajánlom alanti olcsó árak mellett, ujonnan berendezett üzletemet, 

hol mindenféle diszmű, játék, porcellán, üveg és rövidáruk, konyha berendezések, fényűzési Bijoutri, bőröndők, bőráruk, 
nyakkendők, kézelők és gallérok kaphatók: eee Kiváló tisztelettel Már 30 fillér től Kossuth Lajos-utca 3. sz. LAKATOS JÓZSEF. F 
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szerénység nélkül elmondhatjuk, 
hogy nagy részünk van szabadon 
ocsátásában. 
Ugyanis mint a legjobb forrás- 

ból értesülünk ma délelőtt dr. 
Lechner igazgató ur bizonyitványa 
alapján Bulbukot, mint teljesen 
épelméjüt elbocsátják a tébolydából. 
Elbocsátják pedig azért, mert a 
megfigyelés határideje alatt egy- 
általán semmi olyast nem lehetett 
rajta észlelni, a mi abnormalis 
volta mellett bizonyitand. 
Bulbuk különben, mint az őt 

meglátogatott páciensei előtt nyi- 
latkozott nyomban kiszabadulása 
után elhagyja ezt a veszedelmes 
várost és Szamosujvárra költözkö- 
dik öreg édes anyjával. a hol is 
előkésziti magát, hogy megsze- 
rezze a magyar orvostudori ok- 
levelet. 
Most különben az is bebizonyult, 

hogy igenis van Bulbuknak okle- 
vele s ezt ő Szvacsina Géza kir. 
tanácsos, polgármesternek be is 
mutatta. Erthetetlen, hogy a pol- 
gármester ur ezt a tényt miért 
nem hozta nyilvánosságra, a mi- 
kor azt a szerencsétlent a rendőr- 
ség a tébolydába vitte. 

Mindenesetre figyelemmel fog- 
juk kisérni azon fegyelmi vizsgá- 
lat eredményét, melyet dr. Tompa 
kért maga ellen megindittatni, 
hogy tiszta képet alkothassunk 
magunknak erről a szenzációs és 
titokteljes ügyről. 

Egy kolozsvári kalandor. 

Háromszor házasodott. 
– Saját tudósitónktól. — 

Egy kolozsvári kalandor szé- 
delgéseiről rántották le a leplet 
mostanában. Az esetről tudósitónk 
a következőket jelenti : 

Lázár Lajos nagyváradi háztu- 
lajdonos évtizedekkel ezelőtt adop- 
tált agy Birinyi Lajos nevü tör- 
zénytelen kolozsvári fiut, a maga 
nevével ruházta fel, iskolába já- 
ratta és elhelyezte a postahiva- 
talnál. A fiatal Lázár Lajos innen 
Biharmegye árvaszékéhez lépett 
át, majd a vasut szolgálatába lé- 
pett. Mint vasuti altiszt feleségül 
vette Oroszy József malommester 
leányát és házasságából egy gyer- 
meke született. Pár év mulva a 
városnál kapott állást, később pe- 
dig a nagyváradi ipartestület jegy- 
zője lett. Könnyelmü életmódja 
miatt elbocsájtották az ipartestü- 
lettől és miután már minden nagy- 
váradi hivatalból kikopott, Buda- 
pestre ment, ahol a posta szolgá- 
latába állott. Kiváló képességei 
miatt a mozgó postához osztották 
be, ahonnan rövid idő mulva szin- 
tén elbocsájtották, mert tizezer 
korona készpénzzel megrakott pén- 
zeszsák elkallódott a kezén és mi- 
után bebizonyult, hogy ő volt a 
tettes, bünvádi följelentést is tet- 
tek ellene. A budapesti törvény- 
szék három és fél évi egyházat 
rótt reá, de Lázár csak három 
évig ült, mert 1894-ben föltételes 
szabadságra bocsájtották. 

Miután kiszabadult a fegyház- 
ból, hazament Nagyváradra, meg- 
látogatta a családját, de csakha- 
mar eltünt nyomtalanul. Kétségbe- 
esett felesége kérelmére országos 
körözését rendelték el, de ered- 
ménytelenül. A fegyházviselt em- 
ber Nagyváradon értesült arról, 
hogy mig ő büntetését ülte, a 
sógora : Oroszy Sándor Gyomán, 
a hol tanitó volt, meghalt. Pokoli 

terv fogamzott meg agyában A 
nagyváradi róm. kath. tanitóké- 
pezdéből, azzal az ürügygyel, hogy 
az okmányok elvesztek, megsze- 
rezte Oroszy Sándor diplomáját. 
Ennek birtokában hagyta el csa- 

ládját és kineveztette magát Oro- 
szy Sándor néven állami tanitó- 
nak. 1900. év óta müködött a 
hunyadmegyei Gancága község- 
ben, mint állami tanitó, közben 
meg is nősült. Nagybecskerekről 
törvényesen nőül vett egy zsidó 
családból való leányt. Öt ávig 
háboritatlanul élt az áltanitó a kis 
hunyadmegyei községben, de már 
az idén megunta a gyermekneve 
lést. Lemondott a mult tanév vé- 
gén állásáról, melyet Io00 kor. 
végkielégitéssel hagyott el. 

Otthon már holtnak hitték a tiz 
év óta ismeretlen helyre tünt Lá- 
zár Lajost, aki azonban Oroszy 
Sándor néven a második feleségét 
is cserben hagyta. Az iskolai va- 
káció hónapjaiban a pestmegyei 
Kerehegyháza községben telepe 
dett meg a viharos maltu férfiu 
és megnősült harmadszor is Vass 
Etelka ottani tisztes leánynyal. 
Nyugodt flegmával nézett ujra 

állás után. A születési bizonyit- 
ványra volt szüksége s ezt Ko- 
lozsvárról Birinyi Lajos néven 
küldték meg a kerekegyházai jegy- 
zőnek. Gyanussá vált az ügy s 
közben az is történt, hogy az ál 
Oroszy Sándor legujabb feleségé- 
vel Budapesten, az üllőiuton sé- 
tálva, szemben találták magukat 
a Nagybecskerekről való feleség- 
gel. Utcai botrány támadt, a mi- 
nek hire eljutott Kerekegyházára. 
Itt a csendőrőrsvezető, Kaszner 
Farkas kutatni kezdett. Az első 
nyomok után az Oroszy Sándor 
tanitó nevére szóló arcképes iga- 
zolványnyal Nagyváradra ment s 
engedélyt kért a rendőrségtől a 
rejtélyes férfiu kinyomozására. 
Megjelent Vass Károly ellenőrnél 
és özv. Oroszy Józselnénél s fel- 
mutatta az arcképes igazolványt. 
A szegény asszony és a leánya, 
Lázár Lajosné, a ki férje eltünése 
óta már nagyanya is lett, csak- 
nem elájultak, mikor a rémes fel- 
fedezésre jutottak, hogy Lázár 
Lajos az elhunyt Oroszy Sándor 
nevével csalta a világot és tani 
tóskodott. 

Igy aztán kiderült minden. Lá- 
zár Lajos megszökött, de e hó 
18-án elfogták Eperjesen s be 
szállitották a kecskeméti ügyész- 
ség fogházába. Most egyszerre 3 
feleség folytatja a válópört a 
bünügyi regényt valóságban el- 
játszott ember ellen. 

Szerelem és gyufa. 

öngyilkosság a Holdvilág- 
utcában. 

Mérpet ivott. 

(Sai. tud ) A héten a harmadik 
szerelmi öogyilkosság. Hiába Ko- 
lozsvár a szentimentálisok városa. 
Itt még van ideálizmus, van ro- 
mantika. 

Tegnap ismét egy fiatal leány 
ábrándozott el a holdvilág fényé- 
nél a Holdvilág-utcában a szere- 
lem mulandósága felett. 

Rusz Annának hivják a halál 
legujabb önkéntesét, a ki gyufa- 
oldattal akarta meggyógyitani a 
szerelem nyilával szivén ejtett 
sebet. 

A jó szomszédok azonban észre- 

vették s egy pár öreg asszony azon 
tévhitben, hogy a gyufaoldatnak a 
tej a legjobb ellenszere, valami 
két liter telet megitattak vele. 

Természetesen a foszfor felszi- 
vódott a tejbe a szerelmes leány 
rosszullétét csak növelte és a ké- 
sőre kihivott mentők alig voltak 
képesek a gyomrát kimosni. 

Minthogy állapota amugy is élet- 
veszélyes, beszállitották a Klini- 
kúra. 

Házassági jubilenm — 
férj nélkül. 

Rendőrségi krónika. 
Érdekes házassági jubileumot 

ültek a tegnapelőtt Kolozsvárt. 
A bájos asszonyka – alacsony 
és barna – rendkivül szeretetre- 
méltó. Szeretik is sokan hóditó 
kedvességeért. Innen van hogy 
a ház legyeskedő barátokban sose 
szenved hiányt. A férj áldott 
teremtés, imádja a feleségét s 
büszke rá, hogy mások is imád. 
ják. Amerre jár-kel — mert sokat 
utazik – mindenfelé eldicsekszik 
vele, hogy az ő életpárja milyen 
szép, müvelt, kellemes és szelle- 
mes teremtés, aki csak egyszer 
beszél vele — belebolondul. Ez 
a férj, aki szarvaival első dijat 
nyerne egy aggancskiállitáson, a 
mult héten nem volt Kolozsvárt, 
mégis olyan zenebonát csaptak 
lakásában a jóbarátok s az asszony, 
hogy éjjeli csendháboritás miatt a 
ház többi lakói feljelentést tettek 
— ellene. A kis feleség a férje 
előtt valószinüleg elakarta tussolni 
a botrányt, mert — diszesen s 
illatosan, mint a rózsa — maga 
állitott be a rendőrségre. 
— Igen, asszonyom, mondta a 

rendőrkapitány, vendégei, — csupa 
fiatal ur —- az utcai ablakból me- 
leg vizet öntöttek ki s azt kiabál 
ták hogy: Éljen a szabad sze- 
relem! 
A hölgyecske elpirult és ka- 

cagva szólt: 
– Házassági jubileumot tay- 

tottunk. Az nap volt öt éve, hogy 
a férjemmel egybekeltem. Azt ün- 
nepeltük meg. 

Házassági jubileum? Hiszen a 
férje a városban sem volt akkor 
éjjel. . 
— De különös! Üzleti ügyek- 

ben Budapesten volt. 
— Hát férj nélkül is lehet há- 

zassági jubileumot ülni? Kérdi 
ámulattal a rendőrkapitány. 
— Mindent lehet, csak férjhez 

menni nem, volt a kokett asszony 
talpraesett válasza. 

Egy nerből kettő. 

Verekedés a törvényszéki 
palotában. 

A törvényszéki palotában, hol 
tudvalevőleg az igazságe nevé- 
ben a peres ügyeket szokták el- 
intézni, tegnap épületes kis jele- 
net játszódott le. 

Két házaspár ment fel délelőtt 
a járásbirósághoz, hogy az egy- 
más becsületén ejtett sérelmeket 
megreperálják. 
Salamon biró ajtaja előtt aztán 

összetalálkoztak a pörlekedő ellen- 
felek, Egyidejüleg csak nyugod- 
tan néztek egymással farkassze 
met. Az egyik nő azonban egy 
megjegyzést tett s ez aztán csinos 
jelenetet inscenált. A felek a 
kezükben levő bottal, ostorral 
rohantak egymásnak s agyba-főbe 

verték egymást. Éktelen szitko- 
zódással hangossá tették a széles 
folyosót s az összesereglett tör- 
vényszéki szolgáknak, hivatalno- 
koknak kellett őket szétválasz- 
tani 

Az eset a következőkép tör- 
tént : 
Egy tárgyalásra volt megidézve 

Salamon járásbiróhoz R. és fele- 
sége, ugyszintén J. a feleségével. 
Régebben volt valamelyes be- 

csületsértési ügyük s ebben 
hoztak volna fölöttük itéletet. A 
kitüzött óra előtt megjelent elő- 
ször az egyik házaspár majd a 
másik. 

A járásbiróság előtt levő lócán 
ültek egy darabig s várták a 
birót. 

R. – ki temperamentumus 
asszony hirében állott midenkor 
— szólalt meg először, persze 
nem valami hizelgő hangon emlé- 
kezve meg a másik házaspárról. 

Ezzel természetesen csak fel- 
kavarta a szunnyadó gyülöletet s 
J. ur élettársa sem maradt adós 
a válaszszal, hanem ugyancsak 
neki rontott R. nénak. 

Először az asszonyok perleked- 
tek, de a mikor K.-né a másik 
asszony haját kezdte veszedelmes 
pártfogásába venni, akkorra már 
J. ur is közbeszólott, 

—– Ne verekedjék itt R.-né, 
mert ezzel a bottal mindjárt el- 
látom a baját. 

Lássa el maga a felesége 
baját, de ne az enyémet gazem- 
ber! szólott vissza mérgesen 
R. ur 

Erre aztán gyönyörü verekedés 
támadt. Botokkal, ostornyéllel ro- 
hantak egymásnak s pofozkodva, 
véresre verték egymást a járás- 
birósági hivatal közvetlen közelé- 
ben. 

Az éktelen zajra a hivatalokból 
kijöttek a tisztviselők s mikor 
már nagyon elmérgesedett a 
helyzet, a hivatalszolgáknak kel- 
lett közbe lépni. 
Egyben telefonáltak a rendőr- 

ségre, ahonnan két rendőr nyom- 
ban bekisérte a tárgyalás előtt 
összeverekedett társaságot. 
A rendőrségen kihallgatták 

őket, felvették a jegyzőkönyvet s 
akkor összekarcolt arccal beütött 
fejjel visszamentek a járásbiró- 
sághoz tárgyalni. 

HIek. 
– Le a CGotterhaltéval. A 

sárvári Korona vendéglőben, mint 
tudósitónk irja, a minap külföldi 
emberek is szemtanui voltak annak, 
hogy a magyar türelemnek is van 
határa. A sárvári uradalomnak elő- 
kelő vendégei voltak tegnap. Kautz 
Gyula belső titkos tanácsus, Ströse 
dr. berlini kormánytanácsoz és báró 
Rodmaniczky Gyula ministeri titkár, 
Tiszteletükre az uradalom este a 
Korona vendéglőben vacsorát adott. 
A sárvári selyemgyár egyik vegyé- 
sze ráparancsolt a cigányra, hogy 
huzza el a Gotterhaltet. A többi 
vendég felugrott a helyéről s rá 
akart rohaani a merész ifjura, de 
Nagy József főszolgabicó közbelé- 
pésére a botrány véget ért s a 
Rákóczi-induló lelkes hangjainál 
kellett távozni a megszégyenitett 
vegyésznek. 



1905. október 1. 
KOLOZSVÁRI HIRLAP. 

3 
— Hazafias ünnepély Gyal- 

ban A gyalui negyvennyolcas nép- 
kör október 8-án az aradi vérta- 
nuk emlékére gyászünnepélyt ren- 
dez. Az emtékbeszéd tartására fel- 
kérték Herczeg Jenőt, az ,Ujság 
felelős szerkesztőjét; szavalni pe 
dig Kuha Ernő kolozsvári joghall- 
gató fog. Az ünnepélyen Kolozs- 
várról is számosan fognak részt 
venni. 

— A kolozsvári Szt. Imre- 
Egyesület t. évi október hó 4 én 
(szerdán) d. u. 5 órakor tartja 
meg 1905-6. évi alakuló közgyü- 
lését az egyesület olvasó termében 
(Kossuth Lajos u 25 I.), melyre 
a t. tagokat is meghivja ez uton 
a szünidei választmány. 
– A Dávid Ferencz Egye 

sület választmányi gyülése. A 
kolozsvari Dávid Ferencz Unitárius 
Ifjusági Egyesület holnap, vasárnap 
d. e. 11 órakor az Unitárius theo- 
logia nagytermében választmányi 
tagokat meghivja az emökség s 
kéri őket, hogy minél nagyobb 
számban jelenjenek meg 
– Az izraeliták uj éve. Az 

idő kereke az izruehták évszámi- 
tása szerint a tegnapi nappal az 
5666-ik esztendőbe fordult. Teg- 
nap köszöntött be ugyanis az iz- 
raeliták uj éve, melyet szertar á- 
saik nyelvén ros-hasonunak hivnak 
és a melynek fényes ünnepségei 
két napig fognak tartani. ÁAz iz- 
raeliták ezen nagy ünnepét Ko- 
lozsvárt is megtartja ugy az ort- 
hodox, mint a neolog felekezet. Az 
orthodoxnál Glasner Mór, a neo- 
logoknái dr. Eisler Mátyás főrabbi 
mondanak szent beszédeket a hol 
napi áhitatosságok keretében, me- 
lyek mindkét imaházban reggel 6 
órakor kezdődnek el és déli 12 
órakor érnek véget. 
— Névváltoztatás. A belügy- 

miniszter Girbován Gábor idegen 
hangzásu vezeték nevének Gerő r9 
való átváltoztatását engedélyezte. 
– Uj doktorok. A kolozsvári 

Ferencz József tudományegyetemen 
tegnap délben 12 tudori avatás 
volt, közöttük szerepelt egy leány 
is: Keresztély Olga, kit a bölcsé- 
szeti tudományok doktorává avat- 
tak föl. A többi felavatottak ezek : 
Lászlóffy István kolozsvári ügyvéd- 

jelöltet, továbbá Schindler András, 
Éliás Mór, Lengyel László, Karsay 
Sándor, Simger Mór, Popu Viktor, 
Győző, Földes Rezső, Schmidt Sán- 
dor jogtudorokat, továbbá Pálffy 
Ferenc és Friedmann Géza állam- 
tudoroka:. Az avatás alkalmával 
diszes közönség töltötte meg az 
egyetem disztermét. 
— Áthelyezések. A vallás- és 

közoktatásügyi miniszter Cholnoky 
Károly nagyszebeni gimnáziumi ta- 
nárt Szegedre és Hölszky Sándor 
sümegi állami reáliskolai tanárt 
a nagyszebeni állami gimnázium- 
hoz helyezte át. 
— Kirendelés. Az igazságügy- 

miniszter Pungur Árpád, a kolozs 
vári kir. ügyészséghez beosztott 
birósági joggyakornokot a kolozs- 
vári kir. ügyészség kerületébe 
ügyészségi megbizottul rendelte ki 
— Matematikai és fizikai 

verseny. A matematik-i és fizikai 
társujat f. évi október 7-én mate- 
matikai versenyt rendez Kolozsvárt 
A versenyben részt vehetnek mind- 
azok, akik az 1904-1905 tanév 
végén az érettségi vizsgálatot va- 
damely középiskolán letették. A 
versenyben resztvenni kivánók szi 
veskedjenek a kitüzött napon dél. 
után 2 órakor a kolozsvári tud. 

egyetem központi épülete III. eme- 
letén az ábrázoló geomatriai inté- 
zet tantermében pontosan megje- 
lenni s igazolásul érettségi bizo- 
nyitványukat magukkal homni. A 
kihirdetendő tételek kidolgozására 
4 órai idő van engedve. A ver- 
senyzők bármilyen könyvet vagy 
jegyzetet szabadon használhatnak- 
Dr. Kövesligethy Radó s. k. ügy. 
vivő titkár. 

– Vasuti szerencsétlenség. 
Erdélyben, Kézdivásárhelyről je- 
jentik nekünk: Az erdélyi erdő- 
ipar részvénytársaság tulajdonát 
képező Kommandó-telepi nagy fa- 
ipartelepen vasui szerencsétlenség 
történt. A telepről a Halomtetőre 
elindult tönkszállitó vonat összeüt- 
között egy személyszállitó kocsi- 
val, amelyen 12 ember ült Az 
összeütközés következtében az 
iparvasut személyszállitó kocsija 
hisiklott és a rajta ülők oly sze- 
rencsétlenül estek le róla, hogy 
egy asszony azonnal meghalt, öt 
másik utas sulyosan megsebssült. 
A szerencsétleneket a kézdivásár- 
helyi Rudolf-kórházban ápolják. 

Szipház-Müvészet. 

Heti müsor. 
Vasárnap d. u.: Bor (félhely- 

árakkal.) 
Vasárnap este: Tavasz. (Kállay 

Jolán, Mátrai Kálmán első föllépése.) 
Hétfő: Egér. (Berlányi Vanda 

föllépése.) 
Kedd: Fedora. 
Szerdán: lHoffman meséi. 

A téli szinház megnyitása 
A „Ciganybáró"-, at nyilt meg reg- 
nap a téli színház s ugyanekkor 
mutatkozott be az uj kolora ur- 
énekesnő, J Csurgai Adél is, kit 
a közönség igen rokonszenvesen 
fogadott. Kedves és bájos jelenség, 
finom, tiszta, csengő a haogja, s 
könnyedén tud vele bánni. Teg 
napi szereplésével egyszerre ked- 
vencévé lett a közönségnek. Szer- 
ződtetése nagy nyeseség a szin- 
házra Az előadás szokatlan fényes 
kiállitásu volt. Csupa élet volt a 
szinpadon. Igen jól sikerültek a 
csoport-felvonulások. Általában az 
előadás eisőrendünek mondható, a 
miben oroszlánrésze van Mezeinek, 
Dezsérinek, Vécseinek. A hölgyek 
közül Korányi, Káldi és K Árpási 
váltak ki. A toborzó-táncban kü- 
lönösen Dezséri Emma tünt ki. A 
darabot az uj karmester, Virányi 
dirigálta és Rubos rendezte- 

Tanügy. 
A gazdasági ismétlőiskolák megnyitása. Szvacsina Géza pol- 

gármester a gazdasági ismétlőisko- 
lák megnyitása tárgyában közbirré 
9eszi, hogy a gazdasági fiu és leány 
ismétlőiskolák f. évi október hó 
4 én (szerda) fognak megnyittatni 
és pedig: 1. a Pap-utcai állami 
milleniumi elemi iskolában, 9. a 
Petőfi utcai állami elemi iskolában, 
és 3. a Monostor-uti állami elemi 
iskolában, hol a növendékek elmé- 
leti oktatásban részesülnek a tör- 
vény által megszabott tantárgyak- 
ból. A felekezetek szerint hittan 
oktatásról, valamint a leányoknak 
a női munka tanitásáról is gon- 
doskodva van. A gyakorlati tani- 
tást az állami milleniumi és Petőfi- 

utcai állami iskoláknál az „Erdély- 
részi Kertészeti Egyesülett fogja 
teljesiteni saját berendezett tele- 
pén; a Monostor-uti állami isko- 
lánál saját gyakorlati területén 
eszközli. Az elméleti tanitás art 
november hó 4-től március végéig. 
A gyakorlati tanitás október hó 
4-től november 4.ig és április 1-től 
a tanév végéig bezárólag. A be- 
iratások már most október hó 4 ig 
nevezett iskola-helyiségekben az 
igazgatóknál eszközlendők. Az ok- 
tatás egészen ingyenes. Ezenkivül 
a növendékek minden dij nélkül 
láttatnak el tanszerekkel és tan- 
eszközökkel. A tanács reméli, hogy az érdekelt szülők és gyámok sietni 
fognak gyermekeiket és gyámolt- jaikat az ennyi jótéteményekkel kecsegtető gazdasági ismétlőisko- 
lákba küldeni és őket azon pontos 
látogatására szoritani, nem várván 
be, mig a törvény által kényszeritő 
intézkedések foganatba vétetnek. 

REGÉNY. 

Az apa büne. 
Francia regény. 

Claudine valószinüleg még csak 
nem is sejtette az apja haragját. 
Szomoruan leverten, komor gon- 
dolatokba merülve nem látszott 
tudni, hogy mit tett, hol van és 
miért jött ide. 
Eközben ujra megnyilt a tár- gyalás és mély csendben kiál- 

totta ki a jegyző az egész bir- 
tokot. 
— Száz frank a kikiáltási ár 

fölött! mondta az őrnagy. 
Miután más nem tett ajánlatot, 

Barral uradalmat Duplessis Károly őrnagy kapta meg. 
Mint már megjegyeztük, ez a 

kikiáltás minden megelőzőt sem- 
missé tett. Viharosan felzudult a 
gyülekezet. Pichard kétségbeeset- ten két kezébe fogta a fejét és 
ingadozott. 
– Tudom, uram, mondta Bris- 

sant az őrnagynak, hogy becsü 
letes emberrel van dolgom, a tisz- teletre méltó Duplessis-család 
egyik tagjával; de kötelességem 
megkivánja, hogy biztositékot kér- jek öntől, hogy megállapithassam, 
hogy képes kötelezettségeinek 
megfelelni 
– Igen! kiáltotta hirtelen a 

derék Baptiste, ki a tömegen át előre surrant. Nem elég elkap- kodni az emberek orra elől a leg- 
jobb földdarabokat, képesnek is 
kell lenni fizetni, különben. Én 
megtudom fizetni és az alrét, a 
Chatagnierie, az Étang mind 
.mind az enyém lenne, ha ön 
olyan méltatlanul nem járt volna el! 

Duplessis csak mosolygott. 
— Igaza van, jegyző ur, monda, 

és kötelessége szigort parancsol 
önnek. . . De könnyü a dolgot 
rendbe hozni.. Kisasszony, for- 
dult Claudinehoz, legyen szives ide 
adni, amit kértem, hogy hozzon 
magával 

Claudine gépiesen vette elő kö- 
penyéből a terjedelmes tárczát, 
melyet az őrnagy előtte való este 
rá bizott. Duplessis kinyitotta s 
több nagy bankjegyet vett ki 
belőle. 
— Itt az egész összeg ! mondta. 
A földmüves nép nagy szeme- 

ket meresztett 
A lány, a lány megint!-- 

dörmögte Bichard s felháborodva 
nézett Claudinera. 

Vissza akart huzódni, hogy szé. 
gyenét, bánatát elrejtse, mikor 
Chamusset apó, hüvelykujjait a 
mellényébe akasztva, mosolyogva 
közeledett hozzá s megszólitotta: 

Eijh, Pichard mester, ez a 
Duplessis ur nagy zavarból rán- 
totta ki magát. Honnan az ördög- 
ből vett volna maga 18.000 fran- 
kot, ha a vásárlásai érvényesek 
maradtak volnaa 

(Folyt. köv.) 

Apró hirdetések. 
Vasalónők azonnal felvétetnek 

ez ,Erzsébett mosódában, Magyar- 
utca 21 szám. 

Igen csinos hálószoba butor 
eladó. Értekezhetci Ferenc József- 
ut 84. sz. I. emelet. 

Német nyelv és német gyors- 
irást (Systém Stolm) tanit kezdő- 
ket is: M. Luther Széchenyi-tér 19 

Tamburazenekar 
Kolozsvárt 

A 

Wesselényi 
szállodában 

minden este 5 hölgy és 
5 férfi, összesen 10 tag- 
ból álló elsőrangu tam- 
bura zenekar müködik. 

Cz 
Müsoron vannak állan- 
dóan: a legzamatosabb 
magyar népdalok, klasszi- 
kus zene és nemzetközi 
táncok. A müsor szi- 
goruan családi jellegü 

-— 
Buffet. Tisztelt kezelt bo- 
rok. Izletes magyar kony- 
ha. Olcsó polgári árak. 
Kegyes pártfogásért esd 

MamásJózsef 
Belépő dij nincs ! — Fen- 

tartott helyek! 

1. drb. legfinomabb nickel keretü 
szemüveg v. csiptető (orvosi ren- 
delésre is) 1 frt. - 1darab borotva 
irásboli jótállás mellett 1 frt. 

Késmüáruk, látsserésseti cik- 
kek, vivóesskösök, stb.,, nagy 

válasstékban 

Kun Mátyás 
müköszörüs, kés- és kardmüves, lát- 

szerészüzletében. 

KOLOZSVART, Kogyuth Lajog-n. 2, oz. 
Köszörülések, javitások és 
nickeiezések elvállaltatnak. 

Sérvkötők, Haskötők 
Gummi Harisnyák 
Diana övök nőknek 
uvvszerek orvosi rendeletre 

Férfi óvszerek stb. 
magy raktárt tart 

Deutsch Mikgsa 
orvosi müszer, kötszer és 
látszer-gyár Petőfi-utca 2. 

Raktár : 

Mátyás király-tér 5. szám. 
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Hirdetmény. 
A Kolozsvárt állomásozó m. kir. I. számu csendőr- 

kerületi parancsnokság legénysége számára évente megkö- 
zelitőleg szükséges 120 drb dolmány, 860 drb zubbony, 
210 drb köpeny, 770 drb téli és 440 drb nyári pantaltó, 
800 drb kalap, 80 drb. tollbokréta, 800 drb jelsip zsinor 

EEEe Ele 
Nagyérdemü közönség ! 

Bátor vagyok tisztelettel tu- 
domására hozni, hogy abonan- 
sok részére havi I5 frtért ebéd 
és vacsora kapható étlap sze- 
rint. Valamint kitünő konyhám 
minden időben a nagyérdemü 

KSE 

Ta őszül a Mjal 
használjon BURGER-féle 

hajregeneratort, 
mely a hajat nem 
festi, hanem rövid 
használat után vissza- 

közönség rendelkezésére áll. adja annak ifjukori és 250 pár kötött téli keztyü szállitásának, irásbeli zárt Tisztelettel – szép sziné. ajánlatok utján szerződésileg való biztositása czéljából pá- Egy üveg ára: 1 K. 60 fill. lyázat hirdettetik. Szabó Dénes A biztositás az 1905-1915. évekre történik. vendéglős Főraktár: Az ajánlatok 1905. oktőber 7-én deli 12 óráig nyuj- 
tandók be a csendőr kerületi parancsnoksághoz (Jókai-utcza 
4. szám.) 

Bánatpénzül az ajánlati árak összegének 50/, teen- 
dő le. 

Az ajánlatok 1905. október 9-én délelőtt 10 órakor 
vétetnek tárgyalás alá, s az elfogadottnak értesitése, csak 
felsőbb helyeni elhatározás után fog megtörténni. 

Bővebb tájékozásra a szállitási feltételek füzete, az 
ajánlat ürlapja és a számitás alapjául szolgáló árszabály a 
csendőrkerületi parancsnokságnál megszerezhető és a minta 
ruhadarabok ugyanott megtekinthetők. 

A m. kir. I. számu csendőr kerületi 
parancsnokságának. 

Kolozsvárt, Óvár viz-utca 2. sz. 

— Uj vegyészeti 
ruhatisztito 
és kelmefestő intézet 

Kolozsvárt, Kornis-ntca sarkon 
(Feszl-szállodával szemben.) 

Elvállalok minden e szakmába 
vágó festészetet intézetemben. A 
ruhák vegyileg lesznek tisztibtva 
és nem mosva Ruhatisztitásra 
havi bérletet is elfogadok. 

Vidéki megrendeléseket pon- 
tosan eszközlök jutányos árban. 

Tisztelettel 

KOHN N. EMIL 

Osváth Pál 
puskamüves, 

fegyver és vadászati 

cikkek raktára. 

Holozsvár, 
Deák Ferencz u. 21. 
Kész elől és hátul- 

töltő vadászfegyverek 
revolverek és piszto- 

BURGER FRIGYES 
drogueria és illatszertárában 

KOLOZSVÁB, 

Mátyás-tér 9—10. szám. 

AAAAAÁAAAAAAA 

Alapittatott 1861. e 

Legrégibb nyomdadüzlet 
Kolozsvárt a 

Gámán J. Őrök. 
Könyvnyomdája 

x Kossuth Lajos-n. 10. : 
Telefon szám 549. 

Elvállal mindennemű könyv- 
nyomdai munkákat. 

Vidéki megrendelések pontosan 
teljesittetnek. 

sz 
lyok, flóbert-fegyverek 6-9-12 - 14 mm. nagyságban a legolcsóbban jótállás mellett kaphatók. Mindennemű fegyver, revolver és flobertekhez való töltények és egyéb kellékek nagy válasz- tékban. - Vidéki megrendelések gyorsan teljesittetnek. — Javitások, becserélések a legjutá- nyosabb árak mellett. 

VVvvvvvvvvvvv 

cilz űszi és téli ídényre 
Női ruha parchetek, fanel, karton, vá so0on, chifon, női és fétfi ingek, téli trickók, gyerek ruhkásat stb. 

W rvendkivül olcsó árakon ! 

kályhakészitő-- 
Kolozsvárt, Monostori-ut 79h. sz. 

Schimcsig János 
m] 
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Ajánlom a n. é közönség szives figyelmébe raktáron levő Fegyházkötésü őszi és téli V Ágyteritők drbja r10 kr.-tól e . e harisnyák gyereknek I—Io Esőernyőkk o D l h É évesig 10-14 kr.-tól Iskolatáskák , is, anic a V alm a Női harisnyák. 3 n Törülközök (trotir . Férfi és női haris. Is ter) drbja 2 
Elvállalok ugy helyben, mint vidéken uj berende- Férfi alsóingek és VTéli női és férf zéseket és javitásokat is. nadrásokk 50, k keztyük pártja 25 , Elvállalom évi bérletbe fütő- és főző-kályhák Férfi lábravaló köp- V Matróczok drbja 450 , tisztán tartását és kezelését. - Vidéki megbizásokat perből . s Nagyszónyezr. 220, azonnal teljesitek. Tisztelettel: Fiu sapkák..25 Leánysapkák. . 45 Legjobb minőségü bőrkeztyük párja 75 krajczár. Ifj. Schimcsig János kályhakészitő. s Im] 

oszler J. és Jársa. Wesselényi Miklós-u. 3. szám. milm mEEEEEEEEEEETEE 
Nyomatott Gámán J. Örököse könyvnyomdájában Kolozsvárt, Kossuth Lajos-utca 10-ik szám. 


